

## Отзыв

об автореферате диссертации Берёзкиной Октябрины Игоревны «Ориентация школьников на педагогическую профессию в неформальной образовательной деятельности», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Диссертация О.И. Берёзкиной посвящена актуальным вопросам ориентации школьников на педагогическую профессию в неформальной образовательной деятельности. Особое внимание в исследовании уделено вопросам профориентации современных школьников в условиях открытых образовательных систем при увеличении числа различных субъектов профориентационной работы и установлении между ними взаимоотношений, основанных на сотрудничестве в условиях неформальной образовательной деятельности.

Научная новизна исследования состоит в том, что исследователем раскрыты возможности неформальной образовательной деятельности как деятельности обучающихся в экосистеме профориентационной работы, выявлены педагогические условия ориентации школьников на педагогическую профессию в неформальной образовательной деятельности, выделены и теоретически обоснованы критерии результативности ориентации школьников на педагогическую профессию в неформальной образовательной деятельности, предложена типология практик неформальной образовательной деятельности профориентационной педагогической направленности.

Теоретическая значимость обусловлена уточнением знаний о специфике самоопределения школьников в процессе их профессиональной ориентации в неформальной образовательной деятельности и их реализации в логике стратегий профессиональной ориентации (геймификация, тьюторство, форсайт).

Практическая значимость работы заключается в разработке и использовании в профориентационной деятельности кураторов и педагогов классов психолого-педагогической направленности, разработке электронных образовательных ресурсов для обучающихся и педагогов.

Судя по автореферату, автором проведена большая исследовательская работа, характеризующаяся системно-деятельностным и аксиологическим подходами к решению задач, глубиной проработки материала, широтой кругозора. Не вызывает сомнения уверенное владение автором всем спектром педагогических технологий и приёмов, используемым в неформальной образовательной деятельности, а также ценное умение совершенствовать, развивать и разрабатывать инновационные методики и технологии, позволяющие решать педагогические задачи на новом уровне. Помимо знания педагогических вопросов, автор убедительно продемонстрировал владение математическими методами обработки результатов экспериментов.



Не умаляя достоинств работы, некоторые положения вызывают вопросы и могут служить темой для дискуссии:

1. Не следует ли дать пояснения по поводу содержания понятий «неформальная образовательная деятельность» и «внеурочная деятельность»?

Несмотря на указанные замечания, судя по автореферату, диссертация Берёзкиной О. И. «Ориентация школьников на педагогическую профессию в неформальной образовательной деятельности» является законченным исследованием, удовлетворяющим требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям в соответствии с «Положением о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-11, 13, 14), утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г № 842. Автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Выражаю согласие на обработку персональных данных

Отзыв подготовлен:

Кандидатом педагогических наук, доцентом, доцентом кафедры педагогики и психологии Д.Ю. Скрыбиной

8. 05.2024 г.



Отзыв обсужден и утвержден на заседании кафедры педагогики и психологии 7 мая 2024 года, протокол №10

Контактная информация:

Скрыбина Дарья Юрьевна кандидат педагогических наук, доцент, доцент кафедры педагогики и психологии ФГБОУ ВО «Глазовский государственный инженерно-педагогический университет им. В.Г. Короленко», 427626, город Глазов, улица Первомайская, дом 25,

Телефон: 89226935743

E-mail: dar-skryabina@yandex.ru

Сайт: <http://www.ggpi.org/news.php>